

西海岸新区实现社会心理服务网络全覆盖

# 千余村居一村一心理工作者

□本报记者 陈蔚  
 本报通讯员 段勇

“要坚持服药,如果再遇到心情不好或者不爱吃饭、不爱说话的情况,及时找我复诊。”日前,西海岸新区第六人民医院心理科主任王勇对前来复诊的张女士说。当得知张女士病情反复是为了节省费用停药造成的,他马上详细讲解严重精神障碍患者免费治疗的条件,并叮嘱家属每天坚持为患者服药,按时复诊。

自今年1月1日起,新区对精神分裂症、偏执性精神障碍、分裂情感性精神障碍、双相情感障碍、癫痫所致精神障碍以及精神发育迟滞所致精神障碍6种严重精神障碍患者和危险性评估3级及以上的精神障碍患者全部实施免费救治,每年可为每名患者节省近万元的医疗费用。

实施免费救治的同时,新区还引进心理专家团队、成立社会心理健康服务协会、建设“互联网+心理健康”服务平台等途径,完善正面引导、心理疏

- 全区建成心理健康服务中心及辅导室160余个,23个镇街高标准建成镇级心理服务中心
- 组建了一支50余人的心理健康危机干预队伍,开通2条24小时心理援助热线电话

导、危机干预、医疗保障四项机制,实现社会心理服务网络全覆盖,全面提升社会心理服务水平。

“在全区范围内搭建横向到边,纵向到底的心理健康服务网络。开展严重精神障碍患者免费救治,促进全区人民身心健康,努力建设更高水平的平安西海岸,健康西海岸。”区社会心理健康指导中心负责人孙聚有介绍,目前新区23个镇街已依托综治中心全部高标准建成了镇级心理服务中心,1000余个村(居)实现了“一村一心理工作者”。

此外,新区还设立了3处大型职工心理健康服务中心,4处大型企业心理咨询室、1处社会矫正心理服务中

心。“职工心理健康服务中心全天候运营,每天都有专人在这里服务,有需求的职工可以网上预约,随时解决心理健康方面的问题。”区总工会权益保障部部长丁传凯介绍,通过职工心理健康中心、24小时心理健康服务热线和“驱散阴霾 放飞心灵”APP,新区已实现职工自助式心理援助服务。

目前,新区已建成心理健康服务中心及心理辅导室160余个,完成全区3处精神卫生专科医疗机构,6处二级及以上医院心理门诊的建设,招募组建了一支50余人的心理健康危机干预队伍,开通2条24小时心理援助热线电话,为全区居民提供心理援助服务。疫情期间,24小时心理援助热线电话开展一对一心理干预1200余人次。

接下来,新区将分批次建设区、镇、社区(村)心理服务中心及心理咨询室,加强对各辖区的严重精神障碍患者摸排,并开展心理健康进社区、进乡村、进校园、进机关、进企业等“六进”宣传活动。

## 央美青岛校区图书馆主体封顶

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,青科控股集团投资建设的中央美术学院青岛校区项目图书馆主体封顶。

该项目位于西海岸新区凤凰岛旅游度假区唐岛湾南岸,西环岛路以北,总体定位为中央美术学院未来学院。作为中央美院启动新百年战略,面向未来的重要战略项目,青岛校区将涵盖海洋设计、时尚设计、自由艺术、艺术教育、文化产业管理等众多传统与新兴学科及专业领域。

项目主体采用混凝土结构和钢结构连接的形式,楼体内部采用了约2400根圆柱。校园综合楼运用莫比乌斯环的形态构成,在建筑中心形成由拱桥围合成的中央广场,分别向三个方向渗透,形成三组剧场感的庭院。该项目计划2021年竣工交付。建成后,将逐步实现本、硕、博(含港澳台和留学生)全日制在校生规模2110人左右。

## 43家游泳馆接受“健康体检”

□记者 陈蔚

通讯员 陈刚 高鹏 报道

本报讯 为加强对游泳场所的卫生管理,保障广大市民的身体健康,近日区卫生健康综合行政执法大队对游泳场所(包括婴幼儿游泳馆)集中开展了专项卫生监督检查行动。

执法人员针对卫生制度落实、人员健康资质、卫生检测报告、公共用品用具安全、池水消毒等内容进行了逐项检查,并对浸脚池水、游泳池水的PH值、水温、余氯进行了快速检测及公共场所量化分级。行动共检查成人游泳馆18家、婴幼儿游泳馆25家。针对发现的问题,执法人员现场下达了卫生监督意见书43份,责令限期整改。

下一步,区卫生健康综合行政执法大队将根据相关场所的整改情况加大监督力度,确保游泳场所水质符合国家相关卫生标准和要求,全力保障新区群众游泳卫生、安全。

## 培训“第一响应人”提高应急处置能力

□记者 李涛 报道

本报讯 为进一步提高网格员的应急处置能力,近期,区社会治理中心组织社会治理专职网格员开展“第一响应人”应急培训活动。

此次培训涵盖应急处置、应急救援两方面,涵盖隐患排查、初期处置、组织逃生、创伤救护、心肺复苏、意外伤害防护、配合救援等内容。通过讲师授课,网格员们对各项应急办法有了初步了解,在实操环节对创伤救护、心肺复苏等进行了观摩学习。随后,区社会治理中心针对理论、实操进行了规范严格的考试。

“第一响应人”应急培训,帮助网格员们提高了专业素养,丰富了网格员自救互救、防灾减灾、应急避险等知识,培养了大家的安全意识和责任意识,为遇到险情时最大程度保障居民及自身安全打下了坚实基础。



## 雨中执勤 守护平安

□记者 王雪 报道  
 7月22日,西海岸新区迎来大范围降雨。下午2时许,雨势加大,记者在凤玉路看到,青岛公安分局交警大队民警们冒雨在此指挥交通,守护道路平安。

青岛滨海学院附属医院开诊后,区交通运输局新开、调整3条公交线路

# 优化公交线路,方便市民就医

□本报记者 董梅雪  
 本报通讯员 李国华

青岛滨海学院附属医院开诊以来,市民就诊交通需求倍增。由于医院附近原有公交线路单一、发车密度低、覆盖区域小,市民需多次换乘才能到达目的地。为此,区交通运输局在充分调研、反复论证的基础上,开通76路及113路公交车,并优化调整附近66路公交车,提升了群众就医服务快速化、便捷化水平。

新开通的76路公交,由墨香路沿

港路经墨香路、朝阳山路、滨海大道、三沙路,到达青滨附院后至珠山秀谷。单程20公里,全程24站,双向运营服务时间都是6:00-21:00。高峰发车间隔10-12分钟。设14辆新能源车,大大方便隐珠街道办事处、朝阳山路两侧居民等西区北部区域市民就医、旅游观光。

公交113路配备了12部新能源车辆,车辆配有空调、暖风等,实现了居民出行“冬暖夏凉”。113路途经人流密集的商城、双珠公园等繁华区域,连接书香洋城、山水新城、海滨花园

等多个小区,极大满足了居民的出行需求,实现了西海岸新区西部主城区与青滨附属医院的联系。

调整后的66路,由青岛西站发车,经过融合路海崖路后,沿海崖路到青滨附院后至珠山秀谷,单程20.1公里,全程32站。运营服务时间为青岛西站6:00-21:45,珠山秀谷6:00-22:20,高峰发车间隔8-10分钟。16辆新能源车在66路上服务,方便外地乘坐高铁、珠海街道办事处等西区西部区域市民就医、旅游观光。